Bu dosya bir taslaktır, siz de katkıda bulunabilirsiniz

ATAKÖYLÜ HAFIZLER

Allah kelamını (Kuran’ı) ortalama 6-9 yaş arasındaki çocukların ezberlemesi büyük bir başarıdır. Son 20-30 yıla kadar devam eden bu başarıya ek olarak kimilerinin yüksek tahsil yapması ise her türlü takdire şayandır. Bu değerleri gelecek nesle tanıtmanın önemli olduğuna inanıyorum. 
Fani dünyada ömrünü tamamlayanlar aramızdan ayrılıyor. Bu nedenle bu tür çalışmaya gerek vardı. Bu çalışmanın bana nasip olması beni mutlu etti. 
Bu konuda gördüğüm yakın ilgi çalışmalarımı kolaylaştırdı. Emeği geçen herkese teşekkürlerimi sunuyorum.

İlim yuvalarında yapılan hafızlık eğitiminin güçlüğü nedeniyle, hafızalara sayısız anı kazınmıştır. Bu anılardan biri olan Hafız İsmail Hamsici’nin anlattıklarını okuyucularla paylaşmak istiyorum:

“Yıl 1945. Babam Gölbaşı’nın Karaoğlan köyünde imamdı. O yıl ilkokul 3. sınıftaydım. Hafızlık yapmak için dedem beni alarak Ataköy’e getirdi. Henüz Kur’anı seri okuyamıyordum. Buna rağmen hafızlığa başlattılar. 
Ana kucağından ayrılmış, 10 yaşında bir çocuğum. Ayrıldığım yuvanın özlemiyle kavruluyorum. Annem, babam burnumda tütüyor. Halamla teyzem tarlada kazıyorlardı. Onların yanına gittim. İçimden ağlamak geliyordu. Onlara: “Haydi ağlayın” dedim ve gözlerimden yaş boşandı. 
Yaylada Ulufoğlu Hafız Ahmet Binler’den tecvit okuyarak işe başladım. Bir şeyler okuyorum ama okuduğumdan hiçbir şey anlamıyordum.
Gelmeden önce babam bana: “Oğlum hafızlık o kadar zordur ki, hafızlığa başladığın zaman dünya ve gökler başına çökecek” demişti. Benim başıma çökmedi. Çünkü ben babam gibi hafızlığa meraklı değildim. Kaytarıcıydım. Çalıştığımda başarıyordum ama fazla çalışmıyordum.
Hafız Efendi bir süre sonra kaytarıcı olduğumu anladı ve bana: “İsmail, ben seni baban gibi çok zeki ve çalışkan sanmıştım. Baban, yetiştirdiğim hafızlar içinde bir numaraydı. On bir ayda hafızlığı bitirdi. Sen ona benzemedin” dedi.
Derse çalışmadığım için her an sopa yemek endişesini taşıyordum. Mevcudumuz kalabalık olduğu için hoca yetiştiremiyor, ileri derste olan hafızlara ders verdiriyordu. Bize ders verenlere ya armut getiriyor ya da elbisemizden düğme koparıp rüşvet veriyor, dersten muaf tutmasını istiyorduk.
Bir süre devam ederek yarılara geldik. Dersler zorlaştı. Bir yandan çiğ, bir yandan da has okuyorduk. Yayladan Hafız Efendinin Tepe’deki mezrasına iniyorduk. Giderken içimize şeytan girdi. Şeytanların %99’u hafızların peşinde gezer. Ne kadar şeytanlık varsa onlardadır. Ne yapalım, ne edelim; diye düşündükten sonra kaçmaya, derse gitmemeye karar verdik. 15-20 gün derse gitmedik. Tepede eski bir bina vardı. Oraya girdik. Bulduğumuz tahtalarla kendimize yatacak yer hazırladık. Her sabah azığımızı alıyor, derse gidiyormuşuz gibi evden çıkıyor, halamın oğlu Lütfü ile bu binada vaktimizi geçiriyorduk. 
Her gün peynir-ekmek yemekten bıktık. Gelinlerin köye indiği bir anda, bizim mezraya geldik. Ahırdan içeri girdik. Döşemedeki kapağı kaldırarak yukarı çıktık. Orada bulduğumuz kaymak, süt ve yoğurt ile karnımızı doyurduk. Tekrar geldiğimiz yerden mezrayı terk ettik. Bunu takip eden günlerde aynı şeyi tekrarladık.
Bir gün gelinler babaanneme, “Kaymağı biri yiyor” dediler. Babaannem: “Kaymağı siz yiyorsunuz. Sizden başka oraya kim girecek” dedi. Gelinler bu suçlamayı kabul etmedi: “Acaba falancılar mı yiyor, diyerek komşulardan birilerinin adını söylediler.” Biz yine fırsat buldukça gunci ile mümkün olduğu kadar belli etmeden ziyafete devam ediyorduk.
Bir gün yine kaymak yemekten geliyorduk. Birden karşımızda gelinleri gördük. Hemen önümüzdeki tepenin arkasına saklandık. Onlar yaklaştıkça bizi görmemeleri için tepenin etrafında döndük. Yakalanmadan tehlikeyi atlattık. 
Yine bir gün sözde dersten geliyoruz. Elimizde gürgen çekirdekleri var. Hamut’un yanından geçerken halamın kocası Cinci Mehmet’i gördük. El, kol hareketleriyle babaanneme bir şeyler anlatıyordu. Meğer o gün Cuma namazına gitmiş, hoca efendiden bizi sormuş. 20 günden beri derse gitmediğimizi öğrenmiş. Bizi görünce kükrer gibi:
- Nerden geliyorsunuz? Dedi.
Biz masumane cevap verdik:
- Dersten
- Dersten geliyorsunuz öyle mi? diyerek Lütfü’ye hücum etti. Lütfü kaçtı. Biri önde diğeri arkada, yeni biçilmiş mısır saplarının arasından Laleli’ye kadar indiler.
Babaannem yalvaran bir sesle:
“Oğlum, niçin böyle yapıyorsunuz? Dersten kaçma!” dedi.
Ben kabul etmedim. Hocadan korkuyorum, yalnız gitmem, dedim. Huzur içinde geçirdiğim 20 günün dayakla noktalanacağını seziyordum.
Zavallı babaannem değnek elinde topallayarak mezraya geldik. Ben arkadaşların, babaannem de hocanın yanına gittik. Bütün dikkatimle hocanın ne diyeceğini merak ediyordum. 
Babaannem:
- Kurban olayım sana, oğlum gariptir. Dövme onu!
- Kes sesini ..... Defol buradan. 20 gündür derse gelmiyor, dedi. Daha başka ağır kelimeler söyleyerek babaannemi yanından kovdu. Babaannem gitti. Hoca Udo’nun Mustafa’yı, sonra da Lütfü’yü falakaya yatırdı. Ben biraz çalışmıştım. Bacaklarıma yediğim 5-6 sopa ile fırtınayı atlattım. Ertesi gün banyo ederken bacaklarımın morartısını babaanneme göstermemek için iki büklüm duruyor, o ise daha iyi yıkayabilmesi için dik durmamı söylüyordu.
Bir gün de Lütfü ile birlikte okumaya giderken, Beddualı Koruk’a gidelim, dedi. Köyden yaylaya giderken yaya yolunun kenarında bulunan bir gürgene çıktık. Etrafta bulduğumuz birkaç ağaç dalı ile yatacak bir yer yaptık. Gelip geçenleri yukarıdan seyrediyoruz, ama onlar bizi görmüyordu. Kimi kocasını, kimi kaynanasını çekiştiriyor, birbirlerine dert yanıyorlardı.
Bir ara Lütfü’nün küçük abdesti geldi. O ısrarla tuvaletini yapacağını söylerken bu hareket bizi ele verir, sakın yapma deyip engel olmaya çalıştım. 
Bir başka gün Mehmet İkinci’nin evinin alt katına gittik. Tahtalardan yatacak yer hazırladık. Birkaç gün oraya gidip gelerek oyun oynuyor, vakit geçiriyorduk. Her zamanki gibi akşama doğru eve dönüyorduk. Bir gün yine oraya giderken amcam bizi gördü. 
“Nereye gidiyorsunuz?” diyerek bize çıkıştı.
Biz, masum halimizle derse gittiğimizi söyledik, ama inandıramadık.
Siz giderken ben geliyordum. Beni kandıramazsınız. Düşün önüme bakayım, diyerek bizi Sivişoğlu Zeki’nin evinin üstünden Hafız Efendi’nin evine getirdi. 
Benzer olaylar hafızlık süresi boyunca devam etti. Sonuç olarak bir buçuk yılda tamamlanacak süre iki buçuk yıl uzadı. Çalışmalarımız metotsuz ve düzensizdi. Bu yüzden zaman israf ediliyordu. Bana göre önce Kuran’ı düzgün ve hızlı okuma alışkanlığı kazanmadan hafızlığa başlanmamalı. Yanlış ezberlendikten sonra düzeltmek zor oluyor. Hafızlığa kabiliyeti olan çocukları bu konuda eğitmeli. Bu konuda başarısı ve isteği olmayanlarla yola çıkılırsa hafızlık ya yarı yolda bırakılıyor, ya da akla gelmedik, çağ dışı işkencelerle sürdürülüyor. Ama halkımız, her doğan erkek çocuk mutlaka hafızlık yapmalıdır, görüşünün geçerli olmadığını bilmelidir. Bir bardak, bir bardak su alır. Buna iki bardak su doldurmaya kalkarsak taşar. Türkiye’de gerek Diyanet İşleri Başkanlığı’nın Kuran kurslarında, gerekse diğer Kuran kurslarında hafızlık belli bir metot ve çalışma planıyla yürütülmektedir. Çağ dışı uygulamalar kalkmıştır. Artık hafızlık, bilerek ve inanarak yapılmaktadır.”
Burada küçük bir not düşmek istiyorum: Türkiye çapında en çok hafız yetiştiren İstanbul birinci sırada yer alırken Rize/Trabzon ikinci sırayı almaktadır. İstanbul’un nüfusuyla Rize/Trabzon’un nüfusunu karşılaştırdığımızda Rize/Trabzon’un nüfus oranı bakımından birinci sırayı aldığı görülür.
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